
Рубежная контрольная работа по теме «Углеводороды»

Вариант 1
Часть А. Тестовые задания с выбором ответа. За задание 1 балл

1.  Укажите общую формулу алкенов

1) CnH2n +2             2) CnH2n             3) CnH2n—2           4) CnH2n -6
2.Укажите к какому классу относится углеводород с формулой СН3 – С = СН2
                                                                                                                            |

                                                                                                                           СН3
      1) алканов            2) алкенов          3) алкинов         4) аренов

3.  Укажите название изомера для вещества, формула которого СН3 - С ≡ С – СН3
1) пентин-2           2) бутан            3) бутен-2            4) бутин-1 

4.   Укажите название гомолога для бутана

1) бутен        2) бутин           3) пропан        4) пропен

5.   Укажите название вещества, для которого характерна реакция замещения

1) гексан        2) гексен-1         3) гексин-1          4) гексадиен-1,3

6.   Укажите название вещества, для которого характерна реакция гидрирования

1) метан      2) пропан     3) пропен        4) этан                                                                                                 
                                                                                                         t, Pt                                         +HСl
7.Укажите формулу вещества X в цепочке превращений С3Н8 →СН2 = СН – СН3→ X
1) CH2Cl – CHCl – CH3      2) CH3 – CCl2 – CH3     3) CH3 – CHCl – CH3    
 4) CH2Cl – CH2 – CH3
8.Укажите, согласно какому правилу осуществляется присоединение галогеноводородов к несимметричным алкенам

1) Вюрца            2) Кучерова            3) Зайцева         4) Марковникова

9.Укажите формулы веществ, которые вступают в реакцию друг с другом

1) С3Н8 и О2     2) С2Н4 и СН4      3) С4Н10 и НCl      4) С2Н6 и Н2О

10.Определите, сколько молей углекислого газа образуется при полном сгорании 1 моль этана

1) 1 моль           2) 2 моль            3) 3 моль           4) 4 моль

11. Сколько в граммах паров воды образуется при сжигании 5,8 г бутана

1) 9 г                 2) 15 г                  3)  12 г              4) 18 г

Часть Б. Задания со свободным ответом

12. Перечислите области применения алканов. (2 балла)
13. Напишите уравнения химических реакций для следующих превращений: (6 баллов)        CаС2 → C2Н2 → C6H6 → C6H5NO2      Дайте названия продуктам реакции

Часть С. Задача

14. Какой объем воздуха потребуется для полного сгорания 12 л дивинила? (Объемная доля кислорода в воздухе составляет 21%)                                                                                                                (4 балла)
Рубежная контрольная работа по теме «Углеводороды»

Вариант 2
Часть А. Тестовые задания с выбором ответа. За задание 1 балл

1.  Укажите общую формулу алканов

1) CnH2n +2             2) CnH2n             3) CnH2n—2           4) CnH2n -6
2.  Укажите к какому классу относится углеводород с формулой С6Н5 –  СН3
1) алканов            2) алкенов          3) алкинов         4) аренов

3.Укажите название изомера для вещества, формула которого 
СН3 – СН -  СН2 – СН3
           |

         СН3
1) бутан           2) 2-метилпропан            3) 3-метилпентан            4) пентан 

4.   Укажите название гомолога для бутина-1

1) бутин-2        2) пентин-2           3) пентин-1        4) гексин-2

5.Укажите название вещества, для которого характерна реакция замещения

1) гексан        2) гексен-1         3) гексин-1          4) гексадиен-1,3

6.Укажите название вещества, для которого характерна реакция полимеризации

1) бутадиен-1,3      2) бутан     3) бензол       4) циклогексан

                                                                                                             t, H2SO4     +HСl
7.Укажите формулу вещества X в цепочке превращений С2Н5ОН   →    X→
→ СН3 – СН2 Cl
1) C2H2           2) C2H4            3) C2H6           4) C3H6
8.  Укажите название реакции присоединения к ацетилену воды

1) Вюрца            2) Кучерова            3) Зайцева         4) Марковникова

9.  Укажите формулы веществ, которые вступают в реакцию друг с другом

1) С2Н6 и HCl     2) С2Н4 и Сl2      3) С2Н6 и Н2O      4) С6Н6 и Н2О

10.  Определите, сколько молей углекислого газа образуется при полном сгорании 1 моль этена

1) 1 моль           2) 2 моль            3) 3 моль           4) 4 моль

11. Сколько литров  углекислого газа образуется, при сжигании 6,8 г пентина

1) 3,36 л           2) 11,2 л               3) 6,72 л           4) 3,42 л

Часть Б. Задания со свободным ответом

12.  Перечислите области применения алкинов (2 балла)
13.  Напишите уравнения химических реакций для следующих превращений:(6 баллов)
СН4 → C2Н2 → C6H6 → C6H5Cl
Дайте названия продуктам реакции

Часть С. Задача

14 Какой объем воздуха потребуется для полного сгорания 44,8 л  этилена? (Объемная доля кислорода в воздухе составляет 21%)                                                                                                              
(4 балла)
Рубежная контрольная работа по теме «Углеводороды»

Вариант 3
Часть А. Тестовые задания с выбором ответа. За задание 1 балл

1.  Укажите общую формулу алкинов

1) CnH2n +2             2) CnH2n             3) CnH2n—2           4) CnH2n -6
2.Укажите к какому классу относится углеводород с формулой СН ≡ С – СН3
1) алканов            2) алкенов          3) алкинов         4) аренов

3.  Укажите название изомера для вещества, формула которого СН2 = СН - СН = СН2
1) 2 метилбутадиен-1,3           2) бутин-1             3) бутен-1            4) бутан 

4.   Укажите название гомолога для 2-метилпропана

1) 2-метилбутан        2) 2 метилбутен-1           3) пропан        4) пропен

5.   Укажите название вещества, для которого характерна реакция гидратации

1) ацетилен        2) бутан         3) полиэтилен          4) циклобутан

6.   Укажите название вещества, для которого характерна реакция присоединения

1) метан      2) пропан     3) пропен        4) этан

                                                                                                              t,               С актив.

7.    Укажите формулу вещества X в цепочке превращений СН4 → С2Н2  → X
1) С6Н6      2) C5Н14   3) С6Н5 – СН3     4) C6Н12

8.  Укажите, согласно какому правилу осуществляется присоединение воды к алкенам. 

1) Вюрца            2) Кучерова            3) Зайцева         4) Марковникова

9.  Укажите формулы веществ, которые вступают в реакцию друг с другом

1) СН4 и Н2     2) С6Н6 и Н2О      3) С2Н2 и Н2О      4) С2Н6 и Н2О

10.  Определите, сколько молей углекислого газа образуется при полном сгорании 1 моль этина:
1) 1 моль           2) 2 моль            3) 3 моль           4) 4 моль

11. Сколько литров кислорода потребуется для сжигания 8,4 г гексена

1) 20,16 л           2) 10,12 л               3) 21,16 л           4) 11,12 л

Часть Б. Задания со свободным ответом

12.  Перечислите области применения аренов. (2 балла).
13.  Напишите уравнения химических реакций для следующих превращений (6 баллов)
С2Н5ОН → C2Н4 → C2H6 → C2H5Cl
Дайте названия продуктам реакции

Часть С. Задача

Какой объем воздуха потребуется для полного сгорания 25,6 л ацетилена? (Объемная доля кислорода в воздухе составляет 21%)

                                                                                                                 (4 балла)
Рубежная контрольная работа по теме «Углеводороды»

Вариант 4

Часть А. Тестовые задания с выбором ответа. За задание 1 балл

1.  Укажите общую формулу алкадиенов

1) CnH2n +2             2) CnH2n             3) CnH2n—2           4) CnH2n -6
2. Укажите к какому классу относится углеводород с формулой СН3 – СH– СН3
                                                                                                                                  |

                                                                                                                                 СН3
      1) алканов            2) алкенов          3) алкинов         4) аренов

3.Укажите название изомера для вещества, формула которого СН3–СH = СH–СН3
1) пентен-2           2) бутан            3) бутен-1            4) бутин-1 

4.   Укажите название гомолога для пропина

1) бутен        2) бутин           3) бутан        4) пропен

5.   Укажите название вещества, для которого не характерна реакция замещения

1) гексан        2) этан         3) этен          4) 2-метилбутан

6.   Укажите название вещества, для которого характерна реакция гидрирования

1) пропен      2) пропан     3) бутан        4) 2-метилпропан

                                                                                                            t, Pt                        +HСl
7.Укажите формулу вещества X в цепочке превращений С2Н6 → СН2 = СН2 → X
1) CH2Cl – CH2Cl        2) CH3 – CH2Cl                 3) CH3 –CH3    

 4) CH2Cl – CH2 – CH3
8.Укажите, согласно какому правилу осуществляется присоединение галогеноводородов к несимметричным алкенам

1) Вюрца            2) Кучерова            3) Марковникова     4) Зайцева         

9.Укажите формулы веществ, которые вступают в реакцию друг с другом

1) С5Н12 и О2     2) С2Н4 и СO2     3) С4Н10 и НCl      4) С2Н6 и НCl
10.Определите, сколько молей кислорода потребуется для полного сгорания 1 моль пропина

1) 1 моль           2) 2 моль            3) 3 моль           4) 4 моль

11. Сколько в граммах паров воды образуется при сжигании 5,8 г бутана

1) 9 г                 2) 15 г                  3)  12 г              4) 18 г

Часть Б. Задания со свободным ответом

12. Перечислите области применения алканов. (2 балла)

13. Напишите уравнения химических реакций для следующих превращений: (6 баллов)

CаС2 → C2Н2 → C2H4 → C2H5OH
Дайте названия продуктам реакции

Часть С. Задача

14. Какой объем воздуха потребуется для полного сгорания 12 л метана? (Объемная доля кислорода в воздухе составляет 21%)                                                                                                                (4 балла)

Рубежная контрольная работа по теме «Углеводороды»

Вариант 5
Часть А. Тестовые задания с выбором ответа. За задание 1 балл
1.Укажите общую формулу алкинов
1) CnH2n +2             2) CnH2n             3) CnH2n—2           4) CnH2n -6
2.Укажите к какому классу относится углеводород с формулой С6Н6 
1) алканов            2)аренов          3) алкинов         4) алкенов

3.Укажите название изомера для вещества, формула которого СН3 -  СН – СН3
                                                                                                                                |

                                                                                                                               СН3
1) бутан           2) пропан            3) 2-метилпентан            4) пентан 

4.Укажите название гомолога для 2-метилбутана

1) бутен-2        2) пентан           3) 2-метилпентан        4) 2-метилбутен-2
5.Укажите название вещества, для которого характерна реакция замещения

1) пентен-1        2) гексен-1         3) гексан          4) ацетилен
6.Укажите название вещества, для которого характерна реакция полимеризации

1) дивинил      2) бутан     3) бензол       4) 3-метилпентан
                                                                                                             t, H2SO4       +Cl2
7.Укажите формулу вещества X в цепочке превращений С2Н5ОН →    C2H4 → X
1) CH≡CCl           2) CH2Cl- CH2Cl                       3) CH3-CH3           4) CH3-CH2Cl
8.Укажите название реакции присоединения к ацетилену воды

1) Вюрца            2) Кучерова            3) Зайцева         4) Марковникова

9.Укажите формулы веществ, которые вступают в реакцию друг с другом

1) С2Н6 и Cl2     2) С2Н4 и СO2      3) С2Н6 и Н2O      4) С6Н6 и Н2О

10.Определите, сколько молей кислорода затрачивается при полном сгорании 1 моль этена

1) 1 моль           2) 2 моль            3) 3 моль           4) 4 моль

11. Сколько литров  углекислого газа образуется, при сжигании 6,8 г пентина

1) 3,36 л           2) 11,2 л               3) 6,72 л           4) 3,42 л

Часть Б. Задания со свободным ответом

12.Перечислите области применения алканов (2 балла)

13.Напишите уравнения химических реакций для следующих превращений:(6 баллов)

CaС2→ C2Н2 → C6H6 → C6H5NO2
Дайте названия продуктам реакции

Часть С. Задача

14.Какой объем воздуха потребуется для полного сгорания 44,8 л  ацетилена? (Объемная доля кислорода в воздухе составляет 21%)                                                                                                              

(4 балла)

Рубежная контрольная работа по теме «Углеводороды»

Вариант 6
Часть А. Тестовые задания с выбором ответа. За задание 1 балл

1.Укажите общую формулу алкинов

1) CnH2n +2             2) CnH2n             3) CnH2n—2           4) CnH2n -6
 2.Укажите к какому классу относится углеводород с формулой СН2 =СH – СН=CH2
1) алкадиенов            2) алкенов          3) алкинов         4) аренов

3.Укажите название изомера для вещества, формула которого СН3 – СН2 - СН = СН2
1) 2 метилбутадиен-1,3           2) бутин-1             3) бутен-2            4) бутан 

4.Укажите название гомолога для 2-метилпентана

1) 2-метилбутан        2) 2 метилбутен-1           3) пропан        4) пентан

5.Укажите название вещества, для которого не характерна реакция гидратации

1) ацетилен        2) бутин         3) этилен          4) циклобутан

6.Укажите название вещества, для которого характерна реакция присоединения

1) метан      2) пропан     3) пропен        4) этан

                                                                                                              t,               + H2O
7.Укажите формулу вещества X в цепочке превращений СН4 → С2Н2  → X
1) С6Н6         2) C2Н5OH       3) С2Н4O       4) C6Н12

8.Укажите, согласно какому правилу осуществляется присоединение воды к алкенам. 

1) Вюрца            2) Кучерова            3) Зайцева         4) Марковникова

9.Укажите формулы веществ, которые вступают в реакцию друг с другом

1) СН4 и Н2     2) С6Н6 и Cl2      3) С2Н2 и CH4      4) С2Н6 и Н2О

10.Определите, сколько молей кислорода расходуется при полном сгорании 1 моль пропина:

1) 1 моль           2) 2 моль            3) 3 моль           4) 4 моль

11.Сколько литров кислорода потребуется для сжигания 8,4 г гексена

1) 20,16 л           2) 10,12 л               3) 21,16 л           4) 11,12 л

Часть Б. Задания со свободным ответом

12.Перечислите области применения аренов. (2 балла).

13.Напишите уравнения химических реакций для следующих превращений (6 баллов)

С2Н5ОН → C2Н4 → C2H6 → CO2

Дайте названия продуктам реакции

Часть С. Задача

14.Какой объем воздуха потребуется для полного сгорания 25,6 л пропилена? (Объемная доля кислорода в воздухе составляет 21%)

                                                                                                                 (4 балла)

Критерии оценивания

Максимальное количество баллов-23.
 «5» -  20 – 23 балла 
«4» -  16 – 19 баллов 

«3» -  9 – 15 баллов   
«2» менее 9 баллов

Контрольная работа "Углеводороды". 10-й класс

Контрольная работа проводится на первом курсе СПО. Время проведения: 40-45 минут. В работе 6 вариантов, состоящих из 7 заданий в тестовой форме с выбором ответа (соответствует части А заданий ЕГЭ - базовый уровень) и 1 задача. Максимальное число баллов – 13. Критерии оценки контрольной работы: 12-13 баллов – оценка “5”, 10-11 баллов – оценка “4”, 7-9 баллов – оценка “3”, менее 7 баллов – оценка “2”. В группах с высоким общим уровнем обученности минимальное количество баллов на оценку “3” – 8.

Система оценивания этой контрольной работы позволяет уменьшить вероятность “угадывания” ответов на тестовые вопросы, одновременно увеличивая максимальное число баллов. Вопросы 1-7 оцениваются одним баллом. Дополнительные ответы на вопросы 5-7 позволяют студентам получить еще от одного до трех баллов. Для этого студентам предлагается или объяснить выбор именно этого ответа из четырех возможных, записав уравнение реакции, определение; или привести дополнительную информацию по теме вопроса – структурную формулу/название вещества. Это позволяет студентам самостоятельно оценить правильность своих ответов, снижает вероятность случайного выбора ответа и списывания у соседа.

Вопросы к контрольной работе, критерии оценки и количество баллов, начисляемых за каждый элемент ответа, записываются перед уроком на доске или раздаются каждому ученику вместе с текстом варианта.

Задания к этой контрольной работе составлены по типу и на основе заданий ЕГЭ прошлых лет и сборника тестов “Химия 10-11” [3], текста учебника “Химия. 10 класс” Рудзитис Г.Е., Фельдман Ф.Г [2]. Задачи – из сборника [1].

Рубежная контрольная работа по теме: “Углеводороды”

Задания к контрольной работе:

1.Для вопросов 1-7 выберите вариант ответа (верный - только один ответ из четырех). Каждый правильный ответ: 1 балл, максимально 7 баллов.

2.Для вопросов 5-7 объясните выбор ответа, записав или уравнение реакции; или определение. Назовите вещества по систематической номенклатуре или составьте их структурную формулу. Каждый правильный дополнительный ответ: 1 балл, максимально 3 балла.

3.Решите задачу 8, запишите ход решения. Оценивается каждый элемент решения, максимально: 3 балла.

12-13 баллов – оценка “5”, 10-11 баллов – оценка “4”, 7-9 баллов – оценка “3”, менее 7 баллов – оценка “2”.

Вариант 1
1. Общей формуле алкенов соответствует:

а) СnH2n   б) (СH3)n    в) СnH2n -2     г) СnH2n+2
2 Молекулы алкадиенов содержат:

а) только [image: image14.png]C.H0



 связи      б) одну [image: image2.png]


 связь     в) две [image: image3.png]


 связи     г) бензольное кольцо

3. Ацетилен:

а) летучая жидкость, применяется при сварке металлов

б) вязкая жидкость, применяется для получения резины

в) взрывоопасный газ, применяется при сварке металлов

г) газ, применяется для получения резины

4. Вещество, формула которого
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называется:

а) 3-метилбутан    б) 2-метилбутан    в) 2-этилпропан    г) пентан

5. Изомером циклобутана является:

а) бутен    б) бутин   в) бутан      г) бутанол

                                                С, 450-500°С

6. В схеме превращений 3 С2Н2 -----------> Х неизвестным веществом Х является:

а) пропан    б) гексан     в) циклогексан      г) бензол

7. Сумма коэффициентов в реакции горения этана равна:

а) 4     б) 16     в) 19     г) 21

8. Массовая доля углерода в углеводороде составляет 81,82%, относительная плотность паров этого вещества по кислороду равна 1,375. Найти молекулярную формулу углеводорода. Написать его название и структурную формулу.

Рубежная контрольная работа по теме: “Углеводороды”

Задания к контрольной работе:

1.Для вопросов 1-7 выберите вариант ответа (верный - только один ответ из четырех). Каждый правильный ответ: 1 балл, максимально 7 баллов.

2.Для вопросов 5-7 объясните выбор ответа, записав или уравнение реакции; или определение. Назовите вещества по систематической номенклатуре или составьте их структурную формулу. Каждый правильный дополнительный ответ: 1 балл, максимально 3 балла.

3.Решите задачу 8, запишите ход решения. Оценивается каждый элемент решения, максимально: 3 балла.

12-13 баллов – оценка “5”, 10-11 баллов – оценка “4”, 7-9 баллов – оценка “3”, менее 7 баллов – оценка “2”.

Вариант 2
1.Общей формуле алканов соответствует:

а) СnH2n+2                б) СnH2n    в) С6H6       г) СnH2n+1
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2.Вещество, формула которого                      

называется:

а) гексен

б) 4 - метилпентен-3 

в) 2 -метилпентен-2

г) 2,2-диметилбутен -3

3.Для алкинов не характерны реакции

а) горения

б) замещения

в) присоединения

г) гидрирования

4.Природный каучук – это изомер:

а) дивинила    б) изопрена    в) бутадиена-1,3      г) хлоропрена

5.При гидратации вещества бутен-1 образуется:

а) бутанол 1

б) бутанол-2

в) бутан 

г) бутин  и водород

6.Гомологом этилена является:

а) бензол     б) бутен      в) бутадиен      г) бутанол

7.В схеме превращений   С2Н4 +Сl2→ Х   неизвестным веществом Х является:

а) хлорэтан

                б) дихлорэтан

в) хлорпропан

г) дихлорметан

       8.Массовая доля углерода в углеводороде составляет 85,7%, относительная плотность паров этого вещества по водороду равна 42. Найти молекулярную формулу углеводорода. Написать его название и структурную формулу.

Рубежная контрольная работа по теме: “Углеводороды”

Задания к контрольной работе:

1.Для вопросов 1-7 выберите вариант ответа (верный - только один ответ из четырех). Каждый правильный ответ: 1 балл, максимально 7 баллов.

2.Для вопросов 5-7 объясните выбор ответа, записав или уравнение реакции; или определение. Назовите вещества по систематической номенклатуре или составьте их структурную формулу. Каждый правильный дополнительный ответ: 1 балл, максимально 3 балла.

3.Решите задачу 8, запишите ход решения. Оценивается каждый элемент решения, максимально: 3 балла.

12-13 баллов – оценка “5”, 10-11 баллов – оценка “4”, 7-9 баллов – оценка “3”, менее 7 баллов – оценка “2”.

Вариант 3
1.Вещество, формула которого С4H6 относится к классу:

а) алкены

б) алканы

в) циклоалканы

г) алкины

2.Бензол:
а) бесцветный, легко сжижающийся газ

б) бесцветная жидкость, нерастворим в воде, ядовит

в) жидкость, растворим в воде, с неприятным запахом

г) желто-зеленый газ, ядовит
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3.Вещество, формула которого            

 называется:

а) гексан 

б) 3- метилпентен-3

в) 2-метилпентан

г) 2-этилбутен 2

                                     катализатор

4.Реакция СH2=СH2       →        [-СH2-СH2-]n относится к типу:

а) замещения

б) пиролиза

в) полимеризации

г) обмена

5.При дегидрировании этана образуется:

а) этанол    б) этилен      в) этановая кислота      г) этандиол

6.Сумма коэффициентов в реакции горения ацетилена равна:

а) 3       б) 1     в) 13      г) 20

7.Число изомеров вещества бутан:

а)  1     б)  2     в)  3      г)  4

8.Массовая доля водорода в углеводороде составляет 20,0%, относительная плотность паров этого вещества по воздуху равна 1,034. Найти молекулярную формулу углеводорода. Написать его название и структурную формулу

Рубежная контрольная работа по теме: “Углеводороды”

Задания к контрольной работе:

1.Для вопросов 1-7 выберите вариант ответа (верный - только один ответ из четырех). Каждый правильный ответ: 1 балл, максимально 7 баллов.

2.Для вопросов 5-7 объясните выбор ответа, записав или уравнение реакции; или определение. Назовите вещества по систематической номенклатуре или составьте их структурную формулу. Каждый правильный дополнительный ответ: 1 балл, максимально 3 балла.

3.Решите задачу 8, запишите ход решения. Оценивается каждый элемент решения, максимально: 3 балла.

12-13 баллов – оценка “5”, 10-11 баллов – оценка “4”, 7-9 баллов – оценка “3”, менее 7 баллов – оценка “2”.

Вариант 4
1.Вещество, формула которого СН2=СН –СН =СН2 называется

а) дивинил

б) бутин

в) бензол

г) ацетилен

2.Общей формуле алкинов соответствует:

а) СnH2n
б) (СH3)n
в) СnH2n–2
г) СnH2n+2
3.Вещество, формула которого СН3– СН2–СН3 является гомологом:

а) С3H8
б) С4H8
в) С4H10
г) С4H6
4.Этилен:

а) жидкость, нерастворим в воде

б) жидкость, растворим в воде

в) газ, нерастворим в воде

г) газ, растворим в воде

                                                                   t°С

5.В схеме превращений   С3Н6 +Н2О  →   Х неизвестным веществом Х является:
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а)                    ;            б)                  ;               в)                  ;       г)

6. Бензол нельзя получить:

а) дегидрированием циклоалканов

б) дегидрированием алканов

в) полимеризацией этилена

г) тримеризацией ацетилена

7. Сумма коэффициентов в реакции горения циклобутана равна:

а) 1    б) 14     в) 15    г) 16

     8.Массовая доля углерода в углеводороде 92,3%. Относительная плотность паров этого вещества по водороду равна 39. Найти молекулярную формулу углеводорода. Написать его название и структурную формулу.

Рубежная контрольная работа по теме: “Углеводороды”

Задания к контрольной работе:

1.Для вопросов 1-7 выберите вариант ответа (верный - только один ответ из четырех). Каждый правильный ответ: 1 балл, максимально 7 баллов.

2.Для вопросов 5-7 объясните выбор ответа, записав или уравнение реакции; или определение. Назовите вещества по систематической номенклатуре или составьте их структурную формулу. Каждый правильный дополнительный ответ: 1 балл, максимально 3 балла.

3.Решите задачу 8, запишите ход решения. Оценивается каждый элемент решения, максимально: 3 балла.

12-13 баллов – оценка “5”, 10-11 баллов – оценка “4”, 7-9 баллов – оценка “3”, менее 7 баллов – оценка “2”.

Вариант 5
1.Общая формула алкадиенов:

а) СnH2n+2     б) (СH3)n   в) СnH2n-2       г) СnH2n
[image: image12.png]CH,-C=CH

CH, GH.CH,
|
CH,CH,



2.Вещество, формула которого   

 называется:

а) 3-метилгексен-3 

б) 3-этилгексан  

в) 3-этилгексен-3

г) 1,2-диэтилбутен-2

3.Обязательное условие реакции хлорирования алканов:

а) газообразное агрегатное состояние продуктов реакции

б) свет

в) низкая температура

г) жидкое агрегатное состояние продуктов реакции

4.Метан:

а) бесцветный газ, без запаха;

б) бесцветная жидкость, с резким запахом;

в) бесцветная жидкость, без запаха

г) бесцветный газ, с резким запахом.

5.Изомером бутадиена является:

а)  бутен    б)  бутин    в)  бутан       г)  циклобутан 

                                                                    t°С, Н2SO4

6.В схеме превращений   С2Н5ОН -       ---→        Х +Y  

неизвестными веществами Х и Y являются:

а) этилен и вода

                б) этен и водород

в) углекислый газ и вода

г) ацетилен и водород

7.При гидратации ацетилена (в присутствии HgSO4 - реакция Кучерова) образуется

а) этанол     б) этандиол    в) уксусный альдегид     г) уксусная кислота

     8.Массовая доля углерода в углеводороде 82,75%. Относительная плотность паров этого вещества по воздуху равна 2. Найти молекулярную формулу углеводорода. Написать его название и структурную формулу.

Рубежная контрольная работа по теме: “Углеводороды”

Задания к контрольной работе:

1.Для вопросов 1-7 выберите вариант ответа (верный - только один ответ из четырех). Каждый правильный ответ: 1 балл, максимально 7 баллов.

2.Для вопросов 5-7 объясните выбор ответа, записав или уравнение реакции; или определение. Назовите вещества по систематической номенклатуре или составьте их структурную формулу. Каждый правильный дополнительный ответ: 1 балл, максимально 3 балла.

3.Решите задачу 8, запишите ход решения. Оценивается каждый элемент решения, максимально: 3 балла.

12-13 баллов – оценка “5”, 10-11 баллов – оценка “4”, 7-9 баллов – оценка “3”, менее 7 баллов – оценка “2”.

Вариант 6
1.Вещество, формула которого С4H8 относится к классу:

а) алкены     б) алканы    в) алкадиены     г) алкины

2.Молекулы алкинов содержат:

а)  только одинарные связи

б) одну двойную связь

в) две двойные связи

г) одну тройную связь
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3.Вещество, формула которого     

 называется:

а) 3,3-диметилбутан 

б) 2,2-диметилбутан  

в) 2-этилбутан

г) 2-метил-2-этилпропан

4.Дивинил:

а) бесцветный, легко сжижающийся газ

б) бесцветная жидкость

в) огнеопасная  жидкость, с неприятным запахом

г) желто-зеленый газ, ядовит

5.При гидрировании бензола получают

а) циклогексан   б) гексан      в) гексен      г) гексин

6.Число всех изомеров вещества бутен
а)  3   б)  4    в)  5      г)  6

                                                       t°С, катализатор

7.В схеме превращений С2Н4 +Н2О         →             Х 

неизвестным веществом Х является

а) этанол     б) этен      в) этилен     г) этан

     8.Массовая доля углерода в углеводороде составляет 83,3%, относительная плотность паров этого вещества по водороду равна 36. Найти молекулярную формулу углеводорода. Написать его название и структурную формулу.

Ответы к заданиям 1-8: Варианты 2-6

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Вариант 1
	а
	в
	в
	б
	а
	г
	в
	С3Н8

	Вариант 2
	а
	в
	в
	б
	б
	б
	б
	С6Н12

	Вариант 3
	г
	б
	б
	в
	б
	в
	б
	С2Н6

	Вариант 4
	а
	в
	в
	в
	а
	в
	в
	С6Н6

	Вариант 5
	в
	в
	б
	а
	б
	а
	в
	С4Н10

	Вариант 6
	а
	г
	б
	а
	а
	в
	а
	С5Н12


Ответы и критерии оценивания к Варианту 1
1 Ответы на вопросы с выбором ответа:

	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Ответ
	а
	в
	в
	б
	а
	г
	в

	Балл
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1


2 Ответы на дополнительный вопрос (для вопросов 5-7):

	№ вопроса
	Содержание возможного ответа
	Балл

	5
	Структурная формула циклобутана или бутена
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  СН2=СН–СН2–СН3
	1

	6
	Структурная формула бензола:
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	1

	7
	Уравнение реакции горения этана:

2С2Н6 +7О2 -> 4СО2 +6Н2О
	1


3 Решение задачи:

	Содержание верного ответа и указания по оцениванию (возможен другой тип решения)
	Баллы

	Элементы ответа

1. Рассчитана относительная молекулярная масса вещества:

Мr(вещесва)= 1,375х32=44

2. Рассчитано молярное соотношение атомов и выведена молекулярная формула:

44х0,8182/12 : 44х0,1818/1 = 3 : 8

Молекулярная формула С3Н8
3. Дано название составлена структурная формула вещества:

Пропан, СН3–СН2–СН3
	 

	Ответ правильный и полный, включает все вышеназванные элементы
	3

	Правильно записаны первый и второй элементы ответов
	2

	Правильно записан только первый элемент ответа
	1

	Все элементы ответа записаны неверно (в первом элементе допущена ошибка, повлекшая за собой неправильное решение)
	0


Максимальное число баллов: 7+3+3=13 баллов.

